



НА СМЕНУ!

Орган Свердловского областного и городского комитетов ВЛКСМ

№ 31 (3838).

Пятница, 9 сентября 1949 года.

ЦЕНА 20 КОП.

Успешно провести отчетно-выборные собрания и пионерские сборы в школах

БОЛЬШИЕ и ответственные задачи поставил XI съезд ВЛКСМ перед комсомольскими, пионерскими организациями и учками школ. Его решения — это программа действий для комсомольцев и пионеров в деле повседневного активного участия в учебной и воспитательной работе, проводимой учителями.

С 10 сентября по 1 октября в школах области будут проходить отчетно-выборные комсомольские собрания, ученические конференции, сборы пионерских дружин и отрядов. На них предстоит обобщить хороший опыт, вскрыть допущенные ошибки, по-деловому, критически подойти к работе каждого избранного активиста.

От того, как пройдут перевыборы, кому доверят руководство комсомольской и пионерской организациями, во многом будет зависеть качество работы учкомов, комитетов ВЛКСМ и пионерских советов на протяжении всего учебного года.

В прошлом году в тех школах, где не было серьезной, продуманной подготовки к отчетно-выборной кампании, перевыборы прошли формально. Комсомольская работа после выборов не оживилась, осталась попрежнему серой, однообразной. Влияние комсомольской организации на учащихся также не возросло.

На предстоящих комсомольских собраниях нужно глубоко и всесторонне проанализировать, как комитеты ВЛКСМ выполняют решения XI съезда.

Главное внимание при обсуждении отчетов обратить на то, какую помощь оказали комсомольцы учителям в борьбе за повышение успеваемости, улучшение дисциплины. Не менее важно проверить, как комсомольские вожаки организовали воспитательную работу со школьниками.

Особенно серьезно отнестись к деятельности комсомольских групп, посмотреть, сумел ли комитет ВЛКСМ сделать их ос-

новным звеном и через них привлечь к активному участию в жизни организации каждого комсомольца.

Участники собрания обязаны подытожить, как комитеты ВЛКСМ руководили работой учкомов и помогли пионерским дружинам.

Проводя выборы, следует особенно тщательно обсуждать каждую кандидатуру, не бояться отмечать недостатки.

В новый состав комитета избрать деловых комсомольцев, которые отлично учатся, требовательны к себе и товарищам, принципиальны, пользуются авторитетом среди учащихся и учителей.

Долг комсомольцев на предстоящих ученических собраниях — показать пример самокритичного обсуждения работы учкомов.

Комсомольцы должны также принять активное участие в перевыборах советов дружин и отрядов. Комитеты комсомола в школах, совместно с пионерскими вожатыми и классными руководителями обязаны составить точный график проведения отчетных сборов.

Нужно помочь пионерам выбрать активных, успевающих и дисциплинированных товарищей в советы дружин и отрядов.

На отчетно-выборных собраниях нужно подсказать ребятам пути, которые помогут перенести основную работу в звенья, сделают их центром пионерской деятельности. Это даст возможность привлечь к активной работе каждого пионера, а не перегружать отдельных школьников многочисленными общественными поручениями, на что указывал Центральный Комитет ВКП(б) в постановлении по этому вопросу.

Организовано и на высоком уровне проведенные отчетно-выборные ученические и комсомольские собрания и сборы пионерских дружин и отрядов помогут школьникам укрепить дисциплину, получить в этом году более глубокие и прочные знания, улучшить всю внеклассную работу.

Красный обоз пришел на сыпной пункт



Комсомольско-молодежная транспортная бригада колхоза «Красная звезда», Туринского района, ежедневно перевыполняет задания. НА СНИМКЕ: лаборантка комсомолка Л. Подкорытова берет образец зерна на анализ. Слева — бригадир Н. М. Шешуков.

Снимок М. Просвирнина.

Соревнование комбайнеров

Обогнали Юрия Жигалова

Прочитав в газете «На смену!» о работе комсомольско-комбайнера Богдановичской МТС Юрия Жигалова, молодые комбайнеры Буткинского района Григорий Мальцев, Григорий Берсенева и другие решили соревноваться с ним.

Кто сейчас впереди? К 5 сентября Юрий Жигалов комбайном «Коммунар» скошил хлеб на 250 гектарах. Григорий Мальцев и Григорий Берсенева обогнали его. Мальцев убрал 301 гектар, а Берсенева — 311.

УСПЕХ МОЛОДЫХ ШТУКАТУРОВ

Недалеко от угла улиц имени Якова Свердлова и Андрея Марти в строительных лесах высятся жилой дом. Скоро снимут леса, и свердловчане увидят пятиэтажное красивое здание.

Сейчас здесь ведутся отделочные работы. Механизмы готовят раствор и двумя насосами Соколова-Соколовского нагнетают его по гибким шлангам на все этажи в специально приспособленную тару. Отсюда девушки-подсобницы без устали разносят раствор к рабочим местам штукатуров.

Всего слышны голоса молодых рабочих. Особенно оживленно на четвертом этаже лестничной клетки первой секции. Здесь штукатурки комсомольско-молодежного звена Николай Плотников ведут отделку стен и потолка. Поверхность уже загрунтована, и звено производит следующую операцию — накрывку. Сам Николай ловко действует пневматическим раствором, быстро наносит раствор на стену. Комсомолец Александр Сорокин бесперывно загружает раствором готовой массой: звеньевому не приходится отвлекаться для загрузки своего приспособления. Сле-



Николай Плотников, Николай Сожялов, Александр Сорокин и Николай Воронин.

дом за Плотниковым идет Николай Воронин. Полутерок в его умелых руках быстро равняет нанесенный слой. Николаю Сожялову остается последняя, самая ответственная операция — затирка. По его работе судят о качестве груда всего звена.

Всего два месяца назад молодые штукатурки, окончив Вологодскую школу ФЗО, приехали в Свердловск. Все они из одного района и подружился еще в школе. Так вместе и стали тру-

диться. Но сначала работа не клеилась. Каждый брал себе участок стены и выполнял по очереди все операции. Работали упорно, настойчиво и старательно. А результаты были все же плачевны: едва выполняли задание, да и качество «хромаило». Причем и норма была установлена значительно меньше, чем для кадровых рабочих.

Тогда юноши обратились за помощью и советом к мастеру тов. Левицкому. Он

указал ребятам на недостатки и посоветовал работать по методу москвича Кутенкова, который заключается в том, что каждый штукатур звена выполняет отдельную операцию.

После этого Николай Плотников организовал работу звена по-новому. Подготовку стен, инструмента и материалов стали производить накануне. На другой день звеньевой представлял товарищевой по потоку. Оли наносил грунт, другой равнял его. Так же шла следующая операция — накрывка. Четвертый член звена производил затирку. Каждый молодой штукатур контролировал качество работы своего товарища, выполнявшего предыдущую операцию. Недостатки сразу устранились. Качество отделки стен стало безупречным, повысилась производительность труда. Теперь штукатурки ежедневно перевыполняют нормы опытных рабочих.

Так звено Николая Плотникова первым на строительстве завоевало почетное звание оглятников качества и вызвало на соревнование молодых штукатуров звена Николая Цепелева.

В. МИХЕЕВ.

Зябь будет вспахана в сентябре!

Молодые трактористы, равняйтесь на бригаду Виктора Ямщикова

В Двинской МТС по праву гордится комсомольско-молодежной тракторной бригадой Виктора Ямщикова. Любую работу она выполняет в срок и с отличным качеством.

Весной бригада пообещала выработать за год каждым колесным трактором 700 гектаров условной пахоты, сэкономить 4 тонны горючего, добиться высокого урожая. Слово бригады крепкое. Молодые трактористы соблюдают все правила передовой агротехники. Благодаря этому обслуживаемые ими колхозы собирают в среднем по 12—13 центнеров зерна с гектара.

Когда началась жатва, бригада Виктора Ямщикова еще раз показала свои замечательные качества. Тракторы, к которым прицеплены комбайны, не простаивают ни одного часа. Вместе с тем, успешно идет вспашка зяби.

— Ведь зябь — основа будущего урожая, — говорит Виктор. — Каждый лишний гектар ее — это два-три дополнительных центнера хлеба.

Сразу же после косовицы тракторными волокунами бригада собирает солому. Затем комбесия принимает участки, и зябь вновь появляется машины. Они гуляют днем и ночью. Сменные задания на пахоте все трактористы перевыполняют.

Лучший тракторист бригады — комсомолец Аркадий Ямов. Вот его показатели: выработка с начала года — 528 гектаров, экономия горючего — 500 ки-

лограммов. Аркадий еще не получил ни одного замечания по качеству. В эту горячую пору он днем занят на уборке, а по ночам пахнет зябь. Его машина оборудована электроосвещением.

По 500 гектаров на своем счету имеют Аркадий Сияжков, Иван и Александр Калугины, Николай Прокопьев, Анатолий Решетников и другие. Средняя выработка на условный трактор в бригаде достигла 440 гектаров. Из 560 гектаров по плану зяби поднято более 350 гектаров.

Бригада Виктора Ямщикова — дружный, спаянный коллектив. В трудную минуту на помощь любому трактористу приходит товарищ. Общими силами много раз устранили мелкие поломки, предупреждали простои. Трудовая дисциплина здесь безупречна.

— Слово бригадира — для нас закон, — рассказывают трактористы.

Каждый из них с большой любовью относится к делу. Организован постоянный и хороший уход за машинами, и они всегда в полном порядке.

— Годовой план мы уже перекрыли, — заявляет Виктор Ямщиков. — Сейчас наша главная работа — полностью вспахать зябь в сентябре.

Так оно и будет! Виктор Ямщиков и его товарищи решили вызвать на соревнование всех молодых трактористов области.

И. ВИХРЕЗ.

Тугулым (по телефону).

Дорогие гости

В конце августа в колхоз имени Первого мая, Махневского района, приехала из города Серова большая группа юношей и девушек, среди которых много комсомольцев. Правление послало их работать на самые ответственные участки уборки урожая и хлебопоставок.

Сразу же они заслужили общее уважение. Особенное старание проявляют Галица Куимова и Петр Малов. Не считаясь с временем, днем и ночью они грузят зерно и отправляют его на сыпной пункт. Молодые рабочие металлургического завода имени А. К. Серова — подручный сталевара Василий Фукалов, электрик Иван Гусев, вальцовщики Василий Воробжов и Сергей Козлов и другие — каждый раз выполняют задания на 130—150 процентов.

Однажды в колхозе состоялось общее собрание, на которое пригласили и серовцев. Председатель колхоза тов. Шмаков сделал доклад о ходе жатвы, молотбы и вывозки хлеба. Собрание единодушно решило закончить уборку к 15 сентября, а спустя 10 дней полностью рассчитаться с государством.

— Вы — дорогие наши гости, — сказал в заключение тов. Шмаков, обращаясь к горожанам. — Ваша помощь — немалое подспорье для колхоза. Спасибо за нее!

На днях правление колхоза послало комсомольским организациям предприятий Серова письма, в которых выразило благодарность за большую помощь в уборке урожая.

В. СМЕРНСКИЙ.

ОНИ ОПЕРЕЖАЮТ ВРЕМЯ

Обкатчик Федор Медведев

Из большого котла двое юношей быстро вынимают барабаны с прорезиненными ремнями.

Эта последняя операция очень ответственная. Передержал или не додержал ремни под паром — значит они будут непрочными. Обкатчик комсомолец Федор Медведев и его товарищ Михаил Бурнаев зорко следят за процессом обкатки. Обработанные ими ремни всегда отличаются высоким качеством и идут для самоходных комбайнов и тракторов.

За время работы на заводе резиновых изделий Федор Мед-



ведев стал опытным обкатчиком. Он придирчиво следит за исправностью котла, за чистотой своего рабочего места. Без спешки он использует каждую минуту. Все это помогло ему за три с половиной года завершить пятилетнюю норму.

За стахановскую работу и активное участие в общественной жизни Федор Медведев много раз был премирован, награжден Почетной грамотой обкома ВЛКСМ.

Соревнуясь за достойную встречу 32-й годовщины Октября, стахановец выполняет норму на 160—180 процентов. Недавно ему присвоено звание лучшего обкатчика завода.

Второй Всемирный конгресс молодежи

Выступление руководителя советской делегации Н. А. Михайлова

БУДАПЕШТ, 5 сентября (ТАСС).
На вчерашнем заседании второго Всемирного конгресса молодежи выступил с речью руководитель делегации советской молодежи Н. А. Михайлов.

Передавая делегатам, и в их лице прогрессивной молодежи всего мира, боевой привет от молодежи Советского Союза, тов. Михайлов заявил:

— Враги советского народа, враги мира и демократии — англо-американские империалисты и их пособники — в своих гнусных целях распространяют самую невероятную ложь и клевету о Советском Союзе, стремясь представить его в качестве агрессивной державы.

К счастью, с каждым днем находит все меньше людей, которые верили бы в такую ложь и клевету. Широкие массы, миллионы прогрессивных людей хорошо знают, что Советский Союз есть самый верный, самый искренний, самый последовательный борец за мир и дружбу между народами. Советское государство, возглавляемое великим вождем трудящихся товарищем Сталиным, есть надежный оплот мира и демократии, светоч и надежда всего человечества. Это невозможно затуманить никакими потоками лжи и клеветы.

Тов. Михайлов говорит подробно о трудовых подвигах советского народа и его молодежи. Сталинский пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства выполняется раньше намеченного срока.

В послевоенные годы советская молодежь выдвинула из своей среды новую замечательную плеяду новаторов производства, добившихся таких побед, которые позволили во многих отраслях промышленности изменить и улучшить технологию производства, еще лучше организовать труд людей.

Тов. Михайлов называет имена новаторов производства — токаря Борткевича, работниц Рожневой и Кононенко, шахтера Кузнецова, нефтяника Кафарова и других.

Тов. Михайлов говорит о сельской молодежи, которая в своей трудовой деятельности не отстает от рабочей молодежи. Среди Героев Социалистического Труда, получивших это звание за заслуги в области сельского хозяйства, имеется более 800 юношей и девушек. За самоотверженный труд награждены орденами Ленина и Трудового Красного Знамени 8 тысяч молодых колхозников.

В Советском Союзе около 34 миллионов человек обучается в начальных, семилетних и средних школах. В текущем году страна повсеместно приступила к осуществлению всеобщего обязательного семилетнего обучения. Контигент студентов вузов уже в 1946 году превосходил довоенный уровень, и восстановление довоенной сети вузов в основном было закончено. Сейчас в высших учебных заведениях обучается свыше 1 миллиона студентов. Из средств государственного бюджета только в 1949 году на народное просвещение отпущено более 60 миллиардов рублей.

Большое значение имеют для советской молодежи вечерние школы, организованные в годы войны. Более 300 тысяч молодых рабочих завершили в них семилетнее и среднее образование.

На полном обеспечении государства находится 771.969 юношей и девушек, обучающихся в ремесленных училищах и школах ФЗО. За восемь лет ремесленные училища и школы ФЗО окончили свыше 4,5 миллиона юношей и девушек.

Советское государство неустанно заботится о развитии литературы, искусства, имеющих большое значение в воспитании и обучении молодежи. В Советском Союзе — более 110 тысяч дворцов и домов культуры, клубов, библиотек, свыше 60 тысяч библиотек с книжным фондом более 132 миллионов экземпляров, более 800 театров. Все это щедро представлено советской молодежи.

Советское правительство, коммунистическая партия и лично товарищ Сталин, говорит тов. Михайлов, высоко ценят труд советской молодежи. В нашей стране проявляется исключительная забота о молодежи, ее образовании, воспитании,

улучшении материально-бытового положения. По государственному бюджету на социально-культурные мероприятия в этом году отпущено 119,2 миллиарда рублей, т. е. на 12,9 процента больше, чем в 1948 году. Ассигнования на социально-культурные мероприятия составляют 34,8 процента к общему бюджету.

Напомним, что в США в 1948 году ассигнования на образование составляли 1,6 процента, а на вооруженные силы — 32 процента; в Великобритании, соответственно — 5,7 процента и 25 процентов, во Франции — 6 процентов и 32 процента. Эти данные еще раз доказывают, кто ведет политику мира и кто ведет политику войны. Никакая лживая эквилибристика англо-американских реакционеров и их лакеев не в состоянии скрыть эту правду.

Советское государство, профсоюзы и другие общественные организации ежегодно затрачивают сотни миллионов рублей на развитие физической культуры и спорта, на строительство и восстановление спортивных сооружений, на изготовление спортивного инвентаря, содержание институтов и техникумов физической культуры, спортивных школ. Для совершенствования спортивного мастерства молодежи создано свыше 700 детских спортивных школ и свыше 150 спортивных школ молодежи.

Советские спортсмены в этом году установили 113 новых всеюзовных рекордов. На закончившихся недавно международных студенческих играх советские спортсмены завоевали 187 золотых, серебряных и бронзовых медалей.

Спорт является в советской стране поистине всенародным. Большое внимание социалистическое государство уделяет охране здоровья трудящихся. Только в текущем году в санаториях и домах отдыха отдохало и лечилось свыше 2 миллионов человек. При получении отпусков, пособий по болезни, выдаче бесплатных путевок в санатории и дома отдыха молодые рабочие не только пользуются правами наравне со взрослыми

Советский Союз идет во главе демократических сил всего мира

Борясь за дело мира, говорит тов. Михайлов, советский народ заботится не только о себе, но и о своем будущем. Ему близки и дороги чаяния и судьбы всех миролюбивых народов.

Англо-американская реакция — вот главный враг молодежи. Империализм зарызган кровью трудовых людей. Не успела кончиться война против немецко-фашистских захватчиков, как империализм бросил в бой людей в Индонезии, Вьетнаме, Греции, Малайе.

Империализм беспощадно эксплуатирует не только взрослых, но и подростков и даже детей. Во многих странах, где хозяйничает капитал, предприниматели выжимают все соки из 7—8-летних детей и идут даже на такие гнусности, как продажа детей. Империализм, словно страшная чума, язва, уничтожает людей. В Индии в возрасте до одного года умирает каждый четвертый ребенок. Империализм лишает людей работы. Миллионы людей переживают страшную трагедию безработицы, проклятая капитализм и все более убеждаясь в том, что лучшую жизнь надо завоевывать в борьбе. Империализм дунит все живое, новое, подлинно демократическое.

Советский народ не боится угроз — советское государство не запугать ни атомной бомбой, ни истерическими воплями наемных пропагандистов. Сила советского народа, могущество социалистической державы доказаны неоднократно. Англо-американским реакционерам не следует об этом забывать.

Народы мира не хотят войны. Силы демократического лагеря, борющегося против поджигателей войны, неисчислимы. Демократический лагерь с каждым годом усиливается. Силы империалистического лагеря с каждым годом уменьшаются.

Советский Союз идет во главе демократических сил всего мира. Социалистическое государство — первая надежда и первая радость тех, кто борется за мир и дружбу между народами, против



рабочими, но в ряде случаев они имеют преимущества.

Одной из благородных традиций советского общества является всенародная забота о детях. В 1948 году более 4 миллионов детей провело лето в пионерских, туристских лагерях, лесных школах, на оздоровительных площадках.

Советский народ с гордостью называет молодое поколение страны социализма сталинским поколением. Советская молодежь — это грамотная, культурная, высокоинтеллектуальная молодежь, полная больших планов, творческих дерзаний. Советская молодежь глубоко верит в завтрашний день и смело идет навстречу этому дню. Советские юноши и девушки полны горячим чувством советского патриотизма и с глубокой любовью носят в своих сердцах имя великого вождя и учителя товарища Сталина.

Непрерывное падение жизненного уровня, трагедия голода и безработицы, унижение человеческой личности, бешеная, разнузданная пропаганда новой войны — такова картина в Соединенных Штатах Америки, Англии и в других капиталистических странах.

Поджигателей войны! Следовательно, защищать дело мира — это значит укреплять дружбу и сотрудничество всех демократических сил с Советским Союзом. Такие «злые» дезертиры, как нынешнее правительство Югославии, взманившие делу демократии и открыто перешедшие в стан самых злых врагов антимпериалистического лагеря, сеть враги не только Советского Союза, а всего демократического фронта. Настает час, и кровавая банда Тито — Раковица ответит перед народом Югославии за свои тяжкие преступления.

В наше время нельзя рассчитывать на успешную защиту любого свободного народа, в том числе и народа Югославии, от агрессивных, темных сил реакции, не опираясь на демократический лагерь, возглавляемый Советским Союзом.

«Интернационалист» тот, — учит товарищ Сталин, — кто безоговорочно, без колебаний, без условий готов защищать СССР потому, что СССР есть база мирового революционного движения, а защищать, двигать вперед это революционное движение невозможно, не защищая СССР. Ибо кто думает защищать мировое революционное движение помимо и против СССР, тот идет против революции, тот обязательно скатывается в лагерь врагов революции».

Советская молодежь свой патристический долг, свою первую обязанность активного борца за длительный мир во всем мире видит в том, чтобы отдавать свои силы делу укрепления социалистической Родины. Советская делегация перед лицом передовой демократической молодежи всего мира заявляет о том, что советская молодежь всегда будет с честью выполнять свой святой долг, свою первейшую обязанность в борьбе за мир и демократию, всегда будет сотрудничать с любой организацией молодежи, занимающей позицию борьбы за мир против войны, за демократию и лучшее будущее молодежи.

Срывать маски с раскольников единства демократической молодежи

Говоря о деятельности Всемирной федерации демократической молодежи, тов. Михайлов отмечает достижения Федерации, дальнейшее усиление ее авторитета среди молодежи, огромный рост движения демократической молодежи. Успехи международного демократического движения, говорит он, достигнуты в жестокой, упорной борьбе с врагами демократической молодежи, со всякого рода раскольниками, являющимися агентурой англо-американской реакции в рядах молодежи. Одна из заслуг Федерации состоит в том, что она разоблачает этих раскольников, показывает их истинное, враждебное интересам молодежи, лицо.

Тов. Михайлов напоминает, что уже на первом Всемирном конгрессе молодежи предпринимались попытки всячески помешать укреплению единства демократической молодежи, подорвать его. Эти попытки, инспирируемые англо-американской реакцией, продолжаются до сих пор.

Так, несмотря на существование Всемирной федерации демократической молодежи, так называемые молодые правые социалисты решили создать международный союз молодых социалистов со своим центром. Некоторая часть руководителей социалистической молодежи давно стала штурмовой в руках реакционеров и ни в какой степени не выражает подлинных интересов молодежи. Попытки создания международного центра социалистической молодежи, как известно, не увенчались успехом. Значительная часть социалистической молодежи, убеждаясь в том, что ее лидеры являются обманщиками, отходит от этих лидеров и вступает в ряды членов ВФДМ.

Совсем недавно, говорит тов. Михайлов, реакционеры родили еще одно мертвое дитя, так называемую «всемирную» ассамблею молодежи. В заседаниях «всемирной» ассамблеи приняла участие жалкая гучка раскольников. Затея создания этой ассамблеи обречена на провал.

Руководители социалистических, консервативных и других организаций студентов, при покровительстве и прямой поддержке английских и норвежских властей, проводили в Осло так называемую «международную» конференцию студентов, на которую вместе с лейбористами в качестве докладчиков были приглашены нацисты-профессора западно-германских университетов. Ясно, что эта затея не способствует укреплению Международного союза студентов.

В Англии постоянная конференция и

совет социального обслуживания при активной поддержке лейбористского правительства уже третий раз безуспешно созывают «международную» молодежную конференцию, чтобы сколотить международный молодежный центр.

Нельзя считать случайностью также и тот факт, что лидеры католических организаций решили проводить международную спортивную неделю молодежи в Италии как раз в те же дни, в какие и Федерация и Международный союз студентов проводили спортивные студенческие игры в Будапеште. И здесь мы имеем дело с попыткой оторвать демократическую молодежь от Всемирной Федерации, внести раскол в ее ряды.

Единство прогрессивной молодежи, всего демократического фронта есть лаша могучая сила. Мы должны оберегать это единство, как зеницу ока, неустанно сплачивать и укреплять ряды прогрессивной демократической молодежи. Долг каждой организации прогрессивной молодежи, каждого честного юноши и девушки — распознавать и разоблачать все происки реакции, все ее попытки внести раскол в международное движение демократической молодежи. Нужно быть бдительными перед лицом бешеных атак англо-американских реакционеров и давать этим атакам беспощадный отпор.

Следует ожидать, говорит тов. Михайлов, что попытки реакционеров внести раскол в единство рядов ВФДМ будут продолжаться и даже усилятся по мере роста единства демократической молодежи. Поэтому нам надо держать порохов сухим и во-время срывать маски с раскольников.

В бешеной злобе ко всему прогрессивному реакционеры встают на путь преследований, разгрома прогрессивных молодежных организаций. Реакционные круги в США, Греции, Испании, Западной Германии, Индии и в других странах ведут травлю организаций демократической молодежи, используя против юных борцов за мир и демократию полицейский и судебный аппарат, различные фашистский и полуфашистский сбор. Чувство глубокого возмущения вызывают такие акты реакционеров, как составление «черного списка» молодежных и студенческих организаций в США, как кровавая расправа над молодежью в молархо-фашистской Греции, франкистской Испании.

Мы уверены, что молодежь, объединенная в рядах ВФДМ, заклеймит позором подобные антидемократические реакционные действия.

Англо-американская реакция — вот главный враг молодежи

Англо-американские империалисты и реакционеры пытаются влиять на молодежь и путем живой пропаганды, путем морального и политического растления молодежи средствами печати, радио, литературы и искусства. Это требует, чтобы федерация уделяла больше внимания вопросам идеологической работы.

Мутный поток порнографических и пошлых американских фильмов, бульварной литературы захлестывает не только Америку, но и Европу и страны Ближнего и Дальнего Востока. Наводняя мир идеологической отравой, американские империалисты преследуют цели духовного порабощения народов и прежде всего молодежи. Американские империалисты хотят осуществить политику экономического и политического закабаления народов с помощью так называемого плана Маршалла. Этот план так же, как и Северо-Атлантический пакт и прочие «блоки» и «союзы», по сути дела, есть выражение агрессивных замыслов англо-американских поджигателей новой войны. На службу этим подлым целям ставится и вся идеологическая работа, осуществляемая англо-американскими реакционерами.

Любить свою родину, быть преданным своему народу, желать его свободы, делать все для того, чтобы народ был свободен и счастлив, — это высший долг всякого честного человека, долг молодых граждан.

Для того, чтобы отвлечь молодежь от активного участия в борьбе за национальную независимость, реакционеры проповедуют гнусные идеи космополитизма, предательства интересов родины, народа. Для того, чтобы отвлечь молодежь от борьбы за свои права, для того, чтобы пресечь попытки молодежи в борьбе добиться улучшения своего материального и правового положения, реакционные лидеры молодежи и антидемократические молодежные организации по указке англо-американских реакционеров пропагандируют войну, как избавление от всех бед, разжигают военную истерию, вербуют молодежь в армию.

Молодежь, вместе со всем народом своих стран, должна встать на защиту передовой культуры, должна встать на защиту национального передового искусства и литературы, всеми силами бороться против духовного порабощения своего народа американскими империалистами.

Федерация сплотила в своих рядах миллионы прогрессивной молодежи для борьбы за прочный мир, демократию, национальную независимость народов, за лучшее будущее молодежи. Нет сомнения в том, что Федерация и впредь будет успешно выполнять эту свою благородную миссию.

(ОКОНЧАНИЕ НА 3 СТР.)

Второй Всемирный конгресс молодежи

Выступление Н. А. Михайлова

(Окончание. Начало на 2 стр.)

Предложения советской делегации

Затем тов. Михайлов от имени советской делегации предложил всемерно одобрить деятельность исполкома ВФДМ по организации борьбы за единство международного демократического движения молодежи. Советская делегация, сказал он, всемерно поддерживает положения доклада и выступления ораторов о том, что борьба за прочный мир во всем мире, за дружбу между народами, против всех проявлений агрессии, против угрозы новой войны должна быть в центре внимания всех молодежных организаций, входящих в ВФДМ. Исполком ВФДМ и все организации, входящие в нее, по нашему мнению, должны тесно сотрудничать со всеми организациями, борющимися за мир, и прежде всего с Постоянным комитетом Всемирного конгресса сторонников мира.

Советская делегация предлагает одобрить решение Всемирного конгресса сторонников мира и призвать молодежные организации принять самое деятельное участие в выполнении этих решений, в создании и работе национальных, городских, сельских и других комитетов в защиту мира.

Советская делегация предлагает поддержать предложение об установлении 2 октября Международного дня борьбы за мир.

Советская делегация считает целесообразным, чтобы конгресс всемерно поддержал борьбу демократической молодежи Индии, Вьетнама, Бирмы, Малайи и других колониальных и зависимых стран, а также молодежи республиканской Испании и демократической Греции, борющейся за свободу и независимость своих народов. Федерация в

своей повседневной работе должна оказывать постоянную поддержку демократической молодежи этих стран.

По мнению советской делегации, конгресс должен призывать молодежь всего мира протестовать против преследований демократических молодежных организаций и лидеров демократической молодежи в США, Индии, Испании, Греции, Южной Кореи, в странах Латинской Америки и Ближнего Востока. Преследования людей за то, что они борются против разжигания новой войны, вражды между народами, не могут быть терпимы. Нельзя давать распыляться реакционерам, нельзя давать им творить свое гнусное антинародное дело.

Федерация должна неуклонно проводить линию на сплочение сил и укрепление единства демократической молодежи, независимо от ее религиозных убеждений, расовой принадлежности, имущественного положения. Конгресс должен подтвердить необходимость дальнейшего проведения линии на сплочение сил и укрепление единства демократической молодежи, призывать прогрессивные молодежные организации к сотрудничеству с федерацией, к вступлению в члены ВФДМ.

Советская делегация полностью поддерживает предложение ряда делегатов осудить подрывную, раскольническую деятельность лидеров международного союза молодых социалистов, реакционных руководителей молодежных католических организаций, руководителей временного комитета так называемой «всемирной ассамблеи молодежи», направленную на ослабление сил демократической молодежи. Тов. Михайлов вносит от имени советской делегации предло-

жения, направленные на защиту политических и экономических прав молодежи в капиталистических странах, о регулярном издании журнала «Молодежь мира», о ратификации конституции ВФДМ, о гимне ВФДМ и о допуске ВФДМ.

Четыре года работы федерации, сказал в заключение тов. Михайлов, — это годы роста демократических сил, сплочения рядов демократической молодежи, годы подъема движения прогрессивной молодежи. Сегодня федерация с чистой совестью может сказать, что она оправдала надежды, высокое доверие, которые оказали ей десятки миллионов прогрессивной молодежи. Замечательно, что эти годы характеризуются и новым ростом кадров руководителей демократических организаций. Сегодня мы должны отметить десятки, сотни тысяч передовых активистов, отдающих свои силы делу демократии, благородному служению идеям прогрессивного человечества.

Второй конгресс наглядно демонстрирует успехи ВФДМ. Сегодня мы видим в братской семье демократической молодежи юных борцов героического Китая, представителей прогрессивной молодежи Кореи, молодых антифашистов союза «Свободная немецкая молодежь», 3,5 млн. молодых демократов Японии. На основе борьбы за мир, против войны федерация сумела объединить широкий фронт демократической молодежи.

Советская делегация заверяет конгресс Всемирной федерации демократической молодежи, что молодежь Советского Союза отдаст все свои силы делу укрепления единства демократического движения молодежи, будет активно сотрудничать в ВФДМ и всемерно поддерживать все ее начинания, направленные на борьбу за мир, демократию, национальную независимость народов и лучшее будущее молодежи.

ставителя молодежи Камеруна (Африка) Гайс Алоонис, и делегатки австралийской молодежи Одри Бляк.

На вечернем заседании Всемирного конгресса молодежи председательствовал представитель молодежи Венгрии Дьард Нон.

Делегат южно-африканской молодежи Касим Джарвад в своем выступлении отметил, что в Южной Африке 8,5 миллиона цветных людей лишены всяких прав. 85 процентов населения неграмотны. Касим Джарвад рассказал далее о борьбе южно-африканской молодежи против империалистического гнета, за свободу и независимость, за прочный мир на земном шаре.

Затем выступил представитель молодежи Украины В. Семичастный. Тов. Семичастный рассказывает о тех замечательных условиях, в которых живет и трудится молодежь Украинской Советской Социалистической Республики, забывчиво возвращая советским правительством, большевистской партией и другим друзьям молодежи — великим Сталиным. Юноши и девушки украинской Украины, говорит он, твердо верят, что ВФДМ и впредь всегда будет идти в первых рядах борцов за мир, за демократию, за светлое будущее молодого поколения.

Следующим выступает французский делегат Лео Фигьер, который отмечает, что все более широкие народные массы Франции поднимаются на борьбу против реакционного правительства своей страны. Обращаясь к вьетнамским делегатам, Фигьер говорит о том, что демократическая молодежь Франции сделает все, чтобы помочь борьбе их народа за свободу и независимость.

Выступившая затем Маргит Фодор (Венгрия) подчеркнула, что борьба за мир тесно связана с борьбой за счастливое будущее детей.

На трибуну поднимается представитель молодежи США, молодой священник англиканской церкви Дюнсон.

— Фашизм — враг всего человечества, — говорит он, — и он еще су-

ществует в законе джунглей, который носит название капитализм. В то время, как американский капитализм катится к своему закату, черты фашизма проявляются в нем все больше. Смертельная борьба против фашизма — долг каждого христианина. Христианская церковь должна объединиться со всеми демократическими силами.

Представитель вьетнамской молодежи Фю пердал участником конгресса боевой привел от партизан своей страны, борющихся за свободу и независимость. После делегата от молодежи Сирии и Ливана Нордзи, представителя датской молодежи Карлсона и представителя Бельгии Эвалдра, выступил делегат молодежи Люксембурга Керш. Он выражает уверенность в том, что силы мира, возглавляемые Советским Союзом, добьются успеха в борьбе за мир.

В заключение сегодняшнего заседания с сообщением мандатной комиссии Конгресса выступил Герберт Уильямс (Австралия).

Он привел данные о составе участников конгресса. На конгрессе присутствуют 637 делегатов, а также большое число представителей молодежных организаций, не входящих в ВФДМ, и гостей.

Своих делегатов на конгресс прислала молодежь 71 страны мира и Международного союза студентов. Участники конгресса представляют более 60 миллионов юношей и девушек земного шара. 439 делегатов конгресса — члены профсоюзов. В числе участников конгресса — 201 представительница женской молодежи. В числе делегатов 157 рабочих, 28 крестьян, 17 научных и технических работников, 20 деятелей искусств, 10 профессоров университетов, 38 журналистов, 37 учителей, 195 представителей учащейся молодежи и др.

В докладе мандатной комиссии подчеркивается, что все делегаты избраны демократическим путем и являются правомочными представителями молодежи всего мира.

Дневник конгресса

5 сентября

На вечернем заседании Всемирного конгресса молодежи председательствовала Франсис Деймон (США). Представитель молодежи Боливии Хозе Перейра рассказывает о тяжелом экономическом положении Боливии, о терроре, господствующем там. Но, говорит он, молодежь, как и весь народ Боливии, ведет и будет вести борьбу за национальную независимость, за мир во всем мире.

Делегат польской молодежи Матвиль в своем выступлении отметил, что только те, кто не пережил ужасов войны, могут относиться безразлично к борьбе всех прогрессивных сил земного шара, которую они ведут против подающей политики англо-американского империализма, разжигающего новую войну.

Затем на трибуну поднимается, встреченный бурной овацией, член делегации советской молодежи — секретарь Московского городского комитета комсомола тов. В. П. Гаврилов.

Темные силы реакции, говорит он в своем выступлении, пытаются развязать новую мировую войну, ввергнуть народы мира и в первую очередь молодежь в новую кровавую войну, принести человечеству неисчислимые бедствия и лишения, отбросить цивилизацию на десятки и сотни лет назад.

Если империализм, продолжал он, не удастся развязать новую войну, то причиной этого является единство и твердая решимость народов мира бороться против всех и всяких факельщиков войны.

В условиях, когда идет упорная схватка между сторонниками мира и поджигателями войны, мы должны еще выше поднять знамя борьбы за мир, еще теснее сплотить наши ряды и сказать твердое «нет» англо-американским империалистам. Мы не хотим новой войны, мы не хотим, чтобы молодежь стала пушечным мясом ради наживы кучки империалистов.

Молодежь Москвы, говорит он, как и вся советская молодежь, горячо поддерживает ВФДМ — активного борца за прочный и длительный мир во всем мире, за лучшее будущее молодежи.

Делегат Дороти Хайнд (Англия) отмечает, что ВФДМ значительно окрепла и что молодежь Англии ощущает поддержку федерации в борьбе против реакционных сил своей страны. Она рассказывает о тяжелых условиях жизни молодежи Англии.

Вслед затем выступает представитель английского профсоюза электриков Бриан Кеннан.

Делегат индонезийской молодежи Су-гионо знакомит присутствующих с успехами борьбы своего народа за национальную независимость, против голландских и американских поработителей.

После этого председательствующая Франсис Деймон объявляет, что во время фестиваля и конгресса молодежи было

6 сентября

На втором Всемирном конгрессе молодежи подходят к концу прения по отчету руководства ВФДМ (Всемирной федерации демократической молодежи). Все выступающие от имени своих делегаций единодушно одобряют деятельность федерации, направленную на защиту мира, на разоблачение кровавых планов поджигателей войны, направленную на борьбу за демократию, свободу и независимость народов, за лучшее будущее. Участники конгресса поддерживают предложения, внесенные советской делегацией, которые были изложены в речи руководителя делегации советской молодежи товарища Н. Михайлова.

На утреннем заседании, проходившем под председательством представителя молодежи Вьетнама Фю, выступил делегат Пабло Гарсия из Порто-Рико.

Представитель молодежи США Дэвид Мур заявил, что демократическая молодежь его страны полностью поддерживает политику ВФДМ. Молодежь нашей страны хочет мира, но у нее нет еще единства. Однако, говорит он, прогрессивная молодежь США все более решитель-

но собралось 10 тысяч подписей под протестом против убийства лидеров индонезийского народа. Все делегаты поднимаются со своих мест и минутой молчания чтут память борцов, павших в боях за свободу индонезийского народа. Участники конгресса единодушно принимают текст протеста против зверской расправы, учиненной правительством Хатта над руководителями освободительного движения индонезийского народа.

На трибуну поднимается представитель албанской молодежи Рамис Алия. Он делится с присутствующими сведениями об успехах, которых добился молодежь Албании в восстановлении своей страны, в построении новой Албании.

После состоявшихся затем выборов комиссии по выработке резолюции и манифеста, выступает представитель Союза христианских студентов Канады.

Последним на вечернем заседании выступает представитель молодежи государства Израиль Давид Кенин.

После выступления представителя прогрессивных планов Уолд-стрит.

По предложению делегата Мур конгресс единодушно принимает решение послать телеграмму президенту США Трумэну с резким протестом против реакционной захватнической политики американского правительства.

Выступивший затем представитель малайской молодежи Лим рассказывает о тяжелом бесправном положении находящегося под английским игом народа Малайи.

После выступления представителя молодежи Турции Хумбараги и представителя социалистической молодежи Италии Дарио Валона, представитель алжирской молодежи Краба рассказывает о борьбе его народа против французских колонизаторов. Затем представительница молодежи Голландии Бетти Зехандлар в своем выступлении приветствует молодежь Индонезии, ведущую справедливую борьбу за освобождение своего народа от ига голландских империалистов.

В заключение утреннего заседания конгресс заслушал выступления пред-

7 сентября

На утреннем заседании конгресса в продолжавшихся прениях по отчетному докладу руководства ВФДМ выступили Тун Ше Ин (Бирма), Игнасио Гальего (республиканская Испания), Китти Хукхэм (Англия), Луис Мас Мартин (Куба), Мохамед Белгити (Марокко), Франк Лизер Реми (Гаити), Райндар Ларсен (Норвегия), Мурадьян (представитель армянских организаций молодежи Франции и США), Рон Смит (Новая Зеландия), Тойво Карппинен (Финляндия) и Эчеваррия (Эквадор).

Представитель молодежи республиканской Испании Игнасио Гальего отметил, что ВФДМ борется за единство молодежи всего мира, ведет ее на борьбу за мир, за свободу, за счастье, как и всякая борьба, она требует жертв, но молодежь не боится этого и будет смело идти вперед к осуществлению своих целей. 70 процентов бюджета франкистской Испании, отметил он, идет на военные цели. Наш народ ненавидит Франко и никогда не будет воевать против Советского Союза.

Китти Хукхэм в своем выступлении сообщила о замечательных итогах Международного фестиваля молодежи, который еще больше сплотил молодежь всего мира.

На вечернем заседании второго Всемирного конгресса молодежи выступила Рене Бенезе (Союз французских девушек). Она заявила, что во Франции девушки до сих пор не пользуются равноправием, что их участие в общественной жизни ставится всяческими препятствиями. Однако единство молодежи Франции с каждым днем крепнет и ее борьба за мир против англо-американских поджигателей войны становится более активной.

ПРОТЕСТ ВФДМ И МСС ПРОТИВ ЗВЕРСКОЙ РАСПРАВЫ С ВЫДАЮЩИМИСЯ ДЕЯТЕЛЯМИ ИНДОНЕЗИИ

БУДАПЕШТ. В связи со зверской расправой клики Хатта над выдающимися руководителями рабочего класса, лидерами коммунистической партии Индонезии Шарифуддином, Сурипто, Харитоно и другими руководством Всемирной федерации демократической молодежи (ВФДМ) и Международного союза сту-

После выступления парламентария молодежи выступил делегат молодежи Малайзии Пасхалис, который рассказал о жестоком преследовании греческими монархо-фашистами малайцев, живущих в Греции. Нам, заявил он, не разрешают разговаривать на своем родном славянском языке, препятствуют развитию нашей национальной культуры. Но мы тесно объединены с демократической молодежью Греции и плечом к плечу с греческим народом боремся против монархо-фашистов.

Последним в прениях по отчетному докладу руководства ВФДМ выступили Бюедербаля (Тунис), Янссон (Швеция), Хозе Гутерес (Колумбия), Дэвид Айдемен (Перу), Магомед Сулейман (Египет).

Закрывая прения, председательствующая Дороти Хайнс (Англия) сообщила, что в прениях по отчетному докладу ВФДМ выступило 80 участников конгресса. Это, сказала она, свидетельствует о большой активности демократической молодежи мира, которая единодушно в своем стремлении добиться победы общего дела. Хайнс отметила, что во время международного фестиваля и второго Всемирного конгресса молодежи ряды демократической молодежи всего мира еще более сплотились и численно выросли.

Конгресс избрал новый состав совета Всемирной федерации демократической молодежи, куда вошли 177 представителей организаций, входящих в ВФДМ. От молодежи Советского Союза в состав совета ВФДМ избраны: Н. Михайлов, А. Шеллинг, В. Ночемасов, З. Федорова, М. Песляк, В. Семичастный, П. Машеров, С. Романовский, А. Агленков, В. Круминш, З. Туманова, В. Гаврилов, и Ш. Саламова.

дентов (МСС) в телеграмме, адресованной Хатта, от имени всей демократической молодежи мира энергично протестует против подлого убийства борцов за свободу индонезийского народа.

Паровоз легко набирал скорость. Давно остались позади каменные корпуса паровозного депо. Вместо многочисленных пучков линий, убагающих в разные стороны, впереди лежали только две стальные нитки. Но машинист комсомолец Петр Павличенко знал, что радоваться хорошему ходу поезда еще рано — скоро начнется подъем. Из окна будки Петр пригально вглядывался в даль, стараясь определить начало подъема. Вот машинист встал на песочницу. Скоро тяжеловесный состав, легко преодолев подъем, снова набирал скорость. На станции назначения он прибыл строго по графику.

Петр Павличенко работает машинистом в депо Свердловск-сортировочная. Чдавно. За это время он зарекомендовал себя умелым и способным водителем локомотива.

Павличенко содержит свою машину в хорошем состоянии, имеет значительную экономию топлива. Только за 20 дней августа его паровоз перевыполнил нормы технической скорости на 6,5 километра. Машинист-комсомолец проделал два тяжеловесных поезда, перевез 350 тонн груза сверх плана.

В. СВЕТЛАНОВ.

Лицевой счет смены

Комсомольско-молодежная смена доменного цеха Нижне-Сергичского завода, которой руководит мастер комсомолец Михаил Шенников, из месяца в месяц перевыполняет производственные задания. Молодые рабочие настойчиво борются за экономию и бережливость.

Из 542 тысяч рублей, сэкономленных за полгода цехом, около 200 тысяч рублей записала в свой лицевой счет передовая смена. Только материалов и сырья она сэкономила более чем на 70 тысяч.

ШЕФЫ СТРОИТЕЛЬСТВА

Всякому, кто приезжает в колхоз Красносельского сельсовета, Красноуральского района, сразу бросается в глаза, что здесь много строят. На широких колхозных дворах быстро вырастают новые помещения животноводческих ферм.

В сельскохозяйственной артели «Власть Советов» в июне начали строить свинарник на 300 голов и овчарник на 250 голов. Подвозить лес и камень поручили комсомольцам Григорию Тукачеву и Василию Тукачеву. Каждый день они значительно перевыполняют задания. Нередко на строительные площадки приходят все комсомольцы и молодые колхозники. Они пообещали, что фермы будут полностью готовы к ноябрю.

Комсомольская организация колхоза «Передовик» шефствует над строительством водопровода. В этом году механическое водоснабжение будет устроено на молочно-товарной ферме и конном дворе.

И. ДУРАСОВ.



31 тысячу километров без ремонта продел в этом году свою машину водитель троллейбуса № 31 — Николай Русалев. Работая без простоев, аварий, нарушений графика, он по праву считается одним из лучших молодых работников троллейбусного парка города Свердловска.

Снимок И. Уфимцева.

„Молодые строители коммунизма“

Фильм об XI съезде ВЛКСМ

Сердце нашей Родины — Москва. По величественным улицам столицы к Красной площади идут посланцы комсомола. Идет счастливая, сталинская молодежь страны!

Молодые строители коммунизма заполнили Большой Кремлевский дворец. Здесь будет проходить XI съезд ВЛКСМ. Собирались делегаты со всех концов Союза. Их 1.362.

Так начинается новый волнующий фильм «Молодые строители коммунизма», выпущенный центральной студией документальных фильмов.

В Кремле встретились лучшие представители молодежи нашей Родины. Молодая учительница приветствует знатную колхозницу. Герой Советского Союза Иван Боборыкин встречается с Героем Социалистического Труда Шарифой Ятимовой.

Делегаты съезда — Радий Юркин — тот «Радик», которого приняли в комсомол краснопонцы, Герой Советского Союза Михаил Радугин, самый молодой председатель колхоза на Украине Сергей Колонас. Среди делегатов — молодые люди самых различных специальностей. Это цвет и гордость советской молодежи.

Съезд начинает свою работу. Каждый раз, когда произносится имя великого вождя народов Н. В. Сталина, в зале возникает бурная восторженная овация. С неослабевающим вниманием делегаты съезда слушают отчетный доклад секретаря Центрального Комитета ВЛКСМ Н. А. Михайлова. Он говорит о всемирно-исторических победах советского народа, успешно решившего задачи завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Бессмертны подвиги комсомольцев в Великой Отечественной войне! Тов. Михайлов называет имена бессмертных героев. И мы видим Александра Матросова.

*) Режиссер — А. Авансцова, литературный текст — В. Величко. Операторы — И. Беляков, М. Ошурков и др. Музыкальное оформление — А. Райман. Текст читает Л. Хмара.

Под руководством большевистской партии, продолжает тов. Михайлов, комсомол проводит большую работу по политическому просвещению молодежи. На экране — занятие кружка. Комсомольцы изучают биографию товарища Сталина.

Каждый кадр, иллюстрирующий доклад, волнует зрителя. Читальный зал Ленинской библиотеки, колхоз «Заветы Ильича» на Алтае, где молодежь применяет мичуринскую науку, радостный парад молодежи, соревнование спортсменов — все это понятно и близко нашей молодежи.

Выступают делегаты съезда. На трибуне представители молодежи демократических стран. В их словах — выражение солидарности с молодежью Советского Союза в борьбе за мир, за лучшее будущее.

Получено приветствие от Центрального Комитета ВКП(б). Огромный Кремлев-

ский зал замер в тишине. Делегаты внимательно слушают этот исторический документ, определяющий неотложные задачи комсомола.

Основа коммунистического воспитания закладывается в школе. С интересным докладом о работе в школе на съезде выступила секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Ершова. Зритель проникается симпатией и глубоким уважением к учителям, чей благородный труд отмечен высокими правительственными наградами. Яркое показан отдых детей — пионерские лагеря, экскурсии, веселые походы.

Делегатам надолго запомнился последний день съезда. Об этом рассказывают волнующие кадры фильма. Товарищ Шверник вручает комсомолу орден Ленина, которым он был награжден к своему 30-летию.

Участников съезда приветствуют представители вооруженных сил СССР, юные пионеры, воспитанники ремесленных училищ. Торжественно звучат слова молодого пареня в форме трудовых резервов:

Пройдут года, постанут дни такие, Когда советский трудовой народ, Вот эти руки, руки молодые, Руками золотыми позовет.

Делегаты рассматривают подарки, присланные на съезд. Среди них значок члена ВЛКСМ и членский комсомольский билет, сделанные из редких уральских самоцветов. Это подарок молодежи Свердловской области.

Восторженно принимается письмо товарищу Сталину, любимому другу и учителю советской молодежи. Снова бурная овация. Делегаты поют партийный гимн «Интернационал».

Фильм «Молодые строители коммунизма» говорит о большой патриотической деятельности комсомола. В нем сказывается горячая любовь советской молодежи к партии и товарищу Сталину, ее готовность отдать все силы делу строительства коммунизма.

Каждый советский юноша, каждая девушка должны посмотреть этот замечательный фильм.

В. ГУБАНОВА



Кадр из фильма

римова, строителя малолитражных автомобилей Анну Кузнецову. Все они — делегаты съезда.

Под руководством большевистской партии, продолжает тов. Михайлов, комсомол проводит большую работу по политическому просвещению молодежи. На экране — занятие кружка. Комсомольцы изучают биографию товарища Сталина.

Каждый кадр, иллюстрирующий доклад, волнует зрителя. Читальный зал Ленинской библиотеки, колхоз «Заветы Ильича» на Алтае, где молодежь применяет мичуринскую науку, радостный парад молодежи, соревнование спортсменов — все это понятно и близко нашей молодежи.

Выступают делегаты съезда. На трибуне представители молодежи демократических стран. В их словах — выражение солидарности с молодежью Советского Союза в борьбе за мир, за лучшее будущее.

Получено приветствие от Центрального Комитета ВКП(б). Огромный Кремлев-

Жизнь молодежи за рубежом

В СВОБОДНОЙ БОЛГАРИИ

9 сентября — знаменательный и радостный день в жизни всего болгарского народа. 5 лет назад, в этот день благодаря историческим победам Советской Армии болгарский народ скинул иго немецко-фашистских захватчиков и стал свободным.

После освобождения трудящиеся страны приступили к восстановлению разрушенного войной хозяйства. Успешно завершив двухлетний план восстановления народного хозяйства, болгарский народ приступил в этом году к выполнению пятилетнего плана развития народного хозяйства. Пятилетка названа народом Димитровской, по имени ее инициатора и вдохновителя Г. М. Димитрова.

За годы пятилетки преобразится вся страна. Будут заложены прочные основы социализма. Болгария станет страной развитой индустрии. 61 процент всех капиталовложений, предусмотренных пятилетним планом, отводится на развитие тяжелой промышленности. Большое внимание уделяется электрификации деревни и механизации сельского хозяйства. На поля страны выйдут 10 тысяч новых тракторов. Пятилетним планом предусмотрено создание водоемов и лесозащитных полос, которые обеспечат устойчивые и обильные урожаи.

Трудящиеся Болгарии с энтузиазмом приступили к выполнению пятилетнего плана. Молодежь страны вместе со всем народом активно участвует в строительстве новой жизни. В авангарде болгарской молодежи идут члены Союза народной молодежи, который после смерти Г. М. Димитрова стал называться Димитровским союзом народной молодежи. Союз является единой массовой организацией, объединяющей свыше 600 тысяч человек, среди которых более 200 тысяч девушек. Руководимый Болгар-

ской коммунистической партией Союз воспитывает молодежь в духе народной демократии и социализма, в духе марксизма-ленинизма.

На всех промышленных предприятиях и стройках страны члены Союза создали молодежные бригады, показывающие образцы самоотверженного труда. Молодые рабочие явились застрельщиками социалистического соревнования, инициаторами движения многотаночников. 3 мая молодые шахтеры Перника обратились с призывом к рабочим страны: «Выполнить пятилетний план в четыре года».

Призыв шахтеров нашел широкий отклик среди рабочей молодежи. На промышленных предприятиях и стройках молодые рабочие берут новые, повышенные обязательства. На машиностроительном заводе имени Вапацарова молодежь решила выполнить производственный план на 150 процентов. Молодые текстильщики фабрики «Болгарка» взяли обязательство выполнить план на 150 процентов и снизить брак до 2 процентов. Многие молодежные бригады дали обязательства выполнить план первого года Димитровской пятилетки за 10—11 месяцев. Среди молодежи ширится соревнование за всемерную экономию сырья, за улучшение качества продукции. В деревнях и селах юноши и девушки активно участвуют в создании трудовых кооперативных земледельческих хозяйств. Образцово работают на полях молодежные сельские бригады.

Перед юношами и девушками Болгарии широко открыты двери школ и высших учебных заведений, предоставлены все возможности для культурного отдыха, для занятий физкультурой и спортом.

Участие молодежи в борьбе за построение социализма высоко оценено На-

родной республикой. В феврале этого года Союз народной молодежи Болгарии награжден высшей наградой республики — Золотым орденом труда.

Болгарская молодежь неустанно укрепляет свою дружбу с молодежью Советского Союза, осваивает методы работы лучших советских молодых производителей и мастеров высоких урожаев. Юноши и девушки Болгарии воспитываются на примерах славных дел советской молодежи, на лучших книгах советских писателей, издающихся в Болгарии в миллионных тиражах.

Во время проведенного недавно в Болгарии месячника советской культуры и болгаро-советской дружбы председатель Центрального Комитета Союза народной молодежи (СНМ) Живко Живков писал в молодежной газете «Народная молодежь».

«Болгарская молодежь счастлива, что она воспитывается в условиях процветающей болгаро-советской дружбы. К Советскому Союзу — крепости мира и социализма — приковано внимание нашей молодежи... Наша молодежь все время учится и читает у Советского Союза. В лице ленинско-сталинского комсомола наша молодежь видит своего старшего брата и лучший пример, которому она должна следовать в деле воспитания героической, патриотической и высококультурной молодежи, какой является советская молодежь».

За пять лет, прошедших после освобождения Болгарии, трудящаяся болгарская молодежь вместе со всем народом прошла славный путь борьбы и побед на фронте социалистического строительства. Под руководством Болгарской коммунистической партии молодежь Болгарии уверенно идет вперед по пути построения социализма.

В. НИКОЛАЕВ.

Урал — земля золотая

Вразлет по всей стране
Стальные рельсы,
Пост про Золотую землю
Перестук колес, —
Ведь Черепановы,
Уральские умельцы
России дали
Первый паровоз.

Во все концы
Моей большой державы
Урал шлет тракторы,
Стайки, руду —
Идут, идут
Груженные составы,
Идут,
Считая стыки на ходу.

Е. МАНЬКО.

КОЛОСОВСКИЙ — ЧЕМПИОН РСФСР

АСТРАХАНЬ (от спец. корр.). Заключились соревнования на первенство РСФСР по плаванию и прыжкам в воду. Команда Свердловска, набравшая 840 очков, заняла в них шестое место. Свердловчанин Колосовский показал лучшие результаты по прыжкам в воду. Ему присуждено первое место и звание чемпиона РСФСР.

Вчера команда выехала в Свердловск.

В ОБЩЕЖИТИИ СТАЛО УЮТНО

— Когда мы с Лидой Пургиной пришли в первый раз в молодежное общежитие, — рассказывает член комитета ВЛКСМ шмотного завода Валя Боликова, — там было грязно, неуютно и скучно. На давно немом полу валялись окурки. Простыни и наволочки имели какой-то неопределенный цвет. Не было ни радио, ни настольных игр, ни газет. В таких условиях молодые рабочие не могли хорошо отдохнуть после напряженного трудового дня.

Девушки обратились за помощью в завком профсоюза, к директору завода.

Вскоре комнаты побелили, отремонтировали мебель. Стали чаще менять постельные принадлежности. Оборудованием красной уголок, заводский комитет выделил средства, и комсомольцы купили шапки, шахматы, музыкальные инструменты, выписали газеты. В каждой комнате появился репродуктор.

Но Валя и Лида продолжают свое шефство над общежитием. Они часто заходят сюда после работы, проводят беседы, читки газет. По инициативе Вали Боликовой жильцы избрали редколлекцию и сейчас регулярно выпускают стенную газету. Иван Лесников и Лена Дворникова организовали передвижную библиотеку.

Вале и Лиде активно помогают комсомольцы, живущие здесь.

В. КАЛАЧИНСКИЙ.

г. Сухой Лог.

НОВАЯ ДЕТСКАЯ ТЕХНИЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ

Замечательный подарок получат дети угольщик Карпинска к 32-й годовщине Великого Октября — для них откроется техническая станция.

В свободное от учебы время пионеры и школьники будут заниматься в кружках юных конструкторов, радистов, фотолюбителей, авиамоделистов.

Для детской технической станции в Деме культуры угольщиков будут отведены лучшие комнаты. На оборудованной станции Вахрушевским райкомом профсоюза угольщиков отпущено пятьдесят тысяч рублей.

В. МОГИЛКИН.

ВЫСТАВКА ЮНЫХ ПУТЕШЕСТВЕННИКОВ

АЛАПАЕВСК. В школьном методическом кабинете открылась выставка юных путешественников. Здесь собраны коллекции полезных ископаемых, гербарии, сделанные участниками походов во время летних каникул, записи историй революционных памятников и колхозов района.

Ответственный редактор
Н. А. ДАНИЛОВА.